

AFRICA

PERIÓDICO SEMANAL DE LAS POSESIONES ESPAÑOLAS.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

PESETAS.
 OCUA... — Un mes.
 PENINSULAR... — Trimestre.
 ESTRANJERO... — Año.
 ULTRAMAR... — Año, CINCO pesos fuertes, oro, pago directo

PUNTOS DE SUSCRICIÓN.

EN OCUA.
 16.—General Moreno,—16.

REMITIDOS Y COMUNICADOS.

Avisos y anuncios.
 A precios convencionales.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL EXPLORADOR STANLEY.

El famoso viajero Stanley está en Europa. El telégrafo da cuenta de su arribo á Brindisi á bordo del *Hydaspes*.

Una verdadera escuadrilla de botes y canoas conduciendo á geógrafos, periodistas, cónsules, amigos personales de Stanley, rodeaba al vapor antes de su entrada en el puerto. Al célebre explorador, que estaba solo en el puente del buque, y que parece no haber envejecido, según las referencias que nos hace *Le Temps*, le fueron entregados numerosos telegramas, entre los cuales había uno del rey Leopoldo de Bélgica.

El corresponsal de *L'Indépendance Belge* le entregó una carta de felicitación de la Sociedad geográfica de Bruselas. Stanley anunció desde el primer momento que pasaría el día de su llegada en Brindisi, y que por la noche saldría para Nápoles, Roma, Génova y Cannes. De este último punto saldría directamente para Bruselas sin ir á Niza, como se había dicho.

Stanley fué saludado antes de desembarcar por los cónsules de Inglaterra, Alemania y Bélgica y por diferentes comisiones de Sociedades científicas de Roma y de Nápoles, que lo felicitaron por haber salvado al explorador Casati, el cual se encuentra actualmente en Zanzibar y camino de Europa.

El rey de Italia y su primer ministro Crispi han dirigido por telégrafo su bienvenida á territorio italiano.

El telegrama de Crispi dice así:

"La nación italiana admira y aplaude los grandes nobles hechos del intrépido explorador Stanley, que ha realizado, con un fin humanitario, una de las mas grandes empresas de nuestro siglo, y le desea la bienvenida."

No hay que decir que Stanley ha tenido que celebrar mul-

titud de entrevistas y conferencias con los corresponsales de los periódicos. Del resumen que *The New York Herald* la de la que celebró con su corresponsal, extractamos lo siguiente:

Preguntado al explorador acerca de lo que había sido la provincia ecuatorial despues de haberla abandonado Emin-Baja, contestó:

"Hace ya tiempo que está conquistada por los partidarios del mahdi. Ya antes de que nosotros saliésemos de allí, había cuatro estaciones en su poder. Los 5.000 hombres de tropas irregulares que habían estado á las órdenes de Emin, volvieron á sus hogares, y los dos batallones que tenía, seguramente habían sido asesinados si no se pasaron al enemigo con armas y bagajes. No queda, pues, nada en pie de lo que hizo Emin; pero si me dan fuerzas tan numerosas como las que él tenía, me encargo de reconquistar aquel territorio en menos de un mes."

Stanley añadió que si hubiera abandonado á Emin-Baja, de seguro á estas fechas sería esclavo de los mahdistas.

Hablando de la entrada de Emin al servicio de Alemania, Stanley dijo que encuentra muy natural aquella evolución y que probablemente los alemanes cuentan con él para operar anexiones de territorio en el interior de Africa.

El corresponsal preguntó á Stanley si cree posible la reconquista del Sudán.

"Ciertamente, contestó, y es cosa que puede ser realizada con facilidad relativa si Inglaterra quiere cumplir sus deberes."

"Eso costará mucho dinero, lo menos tres millones de libras esterlinas, y tal vez no baste para implantar la civilización en el Sudán. Pero se puede hacer mucho y establecer allí una administración duradera."

Stanley opina que cuando los alemanes hayan construido

su ferro-carril hasta Bagamo-yo, dominarán la región de los lagos, y que las posesiones inglesas de la costa perderán entonces todo su valor. Si los alemanes se apoderan de los lagos Alberto y Victoria, serán dueños de todo el Nilo.

Interrogado sobre la futura actitud del soberano Tippou-Tile, dijo Stanley que bien puede que se pase á los alemanes porque lo que quiere, sobre todas las cosas, es dinero, y estará siempre dispuesto á servir á quien mas le pague.

Stanley ha dicho que los bosques inmensos del Arronbimi, que no pudo recorrer en menos de ciento sesenta días, y que pertenecen al Estado del Congo, contienen riquezas considerables, lo mismo que los bosques limítrofes del Amazonas. Sobre todo el caoutchot son de una riqueza enorme.

El corresponsal pidió también á Stanley su opinión acerca de la conferencia antiesclavista de Bruselas.

El explorador no cree gran cosa en su eficacia. "Claro está, añadió, que mas vale eso que nada; pero la represión será muy larga y muy laboriosa. Sobre todo, hay que abandonar la idea de que se puede acabar con la esclavitud por la fuerza. Hay, para concluir con ella, que transformar mundos y respetar no pocos intereses."

La primera visita de Stanley al llegar á Cannes, ha sido para el príncipe de Gales que está allí de temporada.

LOS ALEMANES EN MARRUECOS.

El representante de Alemania en Marruecos salió de Tánger el día doce con dirección á Féz, acompañado de una escolta compuesta de once oficiales y veinte y cinco soldados.

Se asegura que esta visita al Emperador tiene por objeto la realización de una misión política á la cual se concede mucha importancia.

Así procede Alemania.

Así procedió el pasado verano Italia y Bélgica.

Nosotros, en cambio, que nada tenemos que solicitar ni que conseguir de Marruecos, á cuya nación, despues de todo, no nos unen vínculos de ninguna especie, descansamos.

Lo importante y lo trascendental, es dedicar el tiempo á discutir extravagancias y soliviantar los ánimos de las clases, para que se consideren como enemigos los que unidos se hallan por los vínculos de la sangre.

Empresas patrióticas, ideales y aspiraciones elevadas, todo eso, es en este desdichado país asunto de escasa monta.

Escándalos, emociones, algo que dé ocasión á que los oradores se exhiban y los representantes de la nación se insulten, es lo práctico, lo conveniente y el plato obligado de los modernos tiempos.

No es seguramente este el Bajo imperio, mas sin temor de equivocarnos podríamos calificarlo de imperio de bajos hombres.

Y vayase lo uno por lo otro.

LOS ESTUDIANTES.

En la mañana del día 13 se celebró un *meeting* en el teatro Martín de Madrid organizado por los estudiantes portugueses y españoles con objeto de formular las bases para la federación ibérica.

Estas fueron leídas por el Sr. Salmeron y García que las redactó por encargo de los estudiantes siendo las que transcribimos:

BASES PREVIAS

1.ª Creación de un grupo escolar en Madrid encargado de dar forma á una Asociación general de estudiantes españoles.

2.ª Esta Asociación perseguirá dos fines correlativos y distintos.

1.º Vida interior y universitario.

a) Intervención directa y ac.

tiva de la asociación escolar en la vida universitaria.

b) Educación recíproca y común de los estudiantes asociados, con independencia de la enseñanza oficial.

c) Excitación del sentimiento de solidaridad y compañerismo ó iniciación á la responsabilidad social.

2.º Vida colectiva social.

a) Contribución á la vida total de la nación, singularmente en la esfera intelectual.

b) Propaganda y defensa de los principios liberales y progresivos.

BASES GENERALES PARA LA FEDERACIÓN ESCOLAR IBÉRICA.

1.º Reciprocidad de acuerdos internacionales referentes á asuntos escolares.

2.º Designación de una comisión mixta de ambas naciones.

3.º Espíritu liberal y progresivo de la Asociación escolar ibérica.

Estas bases fueron acogidas con grandes aplausos y vivas numerosos.

El meeting se dió por terminado á la una.

CHISMOGRAFIAS.

Por fin aprobó el Senado el dictamen relativo al arresto del general Dabán. Ahora, sería prudente que el gobierno satisfecho su amor propio lo relevara del cumplimiento de la pena.

Y el país perdonará á todos por el tiempo tan lastimosamente perdido.

Y allí, no habría pasado nada.

El Ministro de Marina, que no es político, se ha propuesto no dejar las necesidades y exigencias del departamento que rije á merced de determinadas combinaciones.

Si Eguillor ofrece obstáculos á sus planes de reforma, saca el cristo.

Si Moret intenta molestarlo con huecas palabrerías prepara la maleta y dice ahí queda eso.

Y en verdad, que hasta ahora, ya sea por qué razón le abona ó porque dice las cosas con firme y decidida resolución de llevarlas á efecto, ó porque el presidente del Consejo teme una nueva crisis parcial, es lo cierto que el Sr. Romero Moreno se impone.

Son terribles los ministros no políticos.

Para ellos son un arcano determinadas deferencias que concluyen á la postre por per-

judicar y trastornar los servicios que interesan al país.

El Imparcial, que de tiempo en tiempo oficia de anti ministerial *enragee* la emprende contra el ministro de Hacienda Sr. Eguillor, fundándose en la paralización en que tiene el despacho de los expedientes de su departamento.

Figueras en *El Correo* acude, como es lógico exponer al quite, y entre otros argumentos de menor fuerza emplea el siguiente para defender la gestión del ministro de Hacienda:

"En efecto; algunos expedientes hay sin despachar; pero estamos ciertos que si á *El Imparcial* fuera encomendado su despacho, procedería con la misma meditación que el Sr. Eguillor."

Y entre ellos, hace mas de un año está el relativo á la exposición elevada por este Ayuntamiento á dicho centro en solicitud de que se revocara una R. O. por lo que se estableció contra los fueros de esta Plaza y sus legendarios privilegios el uso del papel sellado.

Lo raro es que no se emplea igual meditación y estudio para producir el daño, de aquí una desigualdad de criterio que siempre redundará en desprestigio de la justicia y de las legítimas y fundadas pretensiones.

Emplea Figueras como argumento Aguilera.

Chi va piano, va sano é vá lontano.

Verdad, mas no lo es menos; dicho en romance.

El que espera, desespera.

Han llegado á Madrid Don Luis Mallafre y Don Manuel Sanchez Montestruc, alcalde y secretario respectivamente del Ayuntamiento de Huesca con el objeto de gestionar del ministro de la Guerra la creación de un cuartel en aquella capital.

Deben concederselo. El que no llora no mama.

Así, en estos tiempos gamacistas, se repartirán las atenciones para material como los panes y los peces; y el cuartel que hace diez años empezó á construirse en esta plaza, disminuidas sus consignaciones cada nuevo año, cuando lleguen á terminarse por un lado empezará á ser necesario reedificarlo por el angulo primeramente construido,

Dice un colega de la corte: "Un niño llamado Manuel Pelayo y Pelayo, fué gravemente lesionado en la cara

ayer tarde, por un profesor de las Escuelas Pías de San Fernando.

Las lesiones les fueron causadas por no haber contestado á una pregunta que le dirigió el padre escolapio *Doroteo*, autor de la lección."

De *barbaridad* califica este hecho el expresado colega y conformes nos hallamos con su opinión.

Mas sin modificarla y á reserva de emplear igual dictado cada vez que diréamos cuenta de un hecho de igual naturaleza de desear sería que arribaran á esta ciudad doscientos *Doroteos* que buena falta hacen.

El inventor del *Pum* está de enhorabuena.

Tres cajas de dicho licor; segun nos participa persona que nos merece entero crédito, han sido introducidas en esta ciudad bajo la declaración en el fiato de contener cartuchos para escopeta.

Mas, en efecto, salió el tiro, que no es posible jugar con los explosivos sin consecuencias, y el consejero y el ejecutor se pasaron de listos.

Y fincó el pleito en tal estado, con el abono de los derechos correspondientes.

Ayuntamiento.

Sesión ordinaria de 13 de Abril de 1890, bajo la presidencia del Sr. Alcalde Don Enrique Garcia Ponce.

Se aprobó el acta de la anterior.

Se dió por enterada la corporación de haberse recibido el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio, aprobado por el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia; así como que habia recaído igual aprobación sobre el adicional del ejercicio corriente.

Se acordó conceder al mozo D. Cayetano Gonzalez Novelles Moya, quince dias de plazo para su presentación enviándole traslado de la comunicación del Excmo. Sr. Vice-presidente de la comisión provincial.

Se acordó, así mismo, se haga saber al profesor de Instrucción primaria de esta Ciudad D. Rafael de la Míyar, que puede presentarse en la Depositaria municipal á cobrar las 18'50 pesetas que en concepto de retribuciones fallidas reclama.

Que se abone á la Administración del penal 247'71 pesetas correspondientes al mes de Marzo último, por los confinados al servicio de la corporación,

Que pasen á informe del Sr. Arquitecto municipal los escritos de D. Calisto Scheaffino y Sousa, y D. Carlos Blond y Pradelles, que solicitan lle-

var á cabo reformas en fincas de su propiedad; así como se autorizó á D. Baldomero Aguilar para abrir un hueco de puerta en la casa que habita.

Que se abone una limosna de 100 pesetas á cada uno de los vecinos pobres Antonio Bernal Ramirez y Ramon Garcia para pasar á la Península á tomar los baños medicinales de Archena.

Que se abonen 350 pesetas por gastos ocasionados en la conducción de la caja en que fueron envasadas las cuentas municipales últimamente remesadas al Gobierno civil de la provincia

Que se abone así mismo el importe de cuatro recibos por la suscripción al Diccionario enciclopédico, Hispano-Americano de los meses de Enero al corriente mas de Abril ascendente á 40 pesetas.

Que se paguen al maestro hojalatero D. Juan Antonio Sanchez, 3 pesetas por la construcción de una regadera para los jardines públicos, así como el importe de las herramientas calzadas por el herrero D. Manuel Toleto, y que se destinan á usos del Ayuntamiento.

Que se abone el importe de medicinas, suministradas á pobres de solemnidad, por la oficina de Farmacia del licenciado D. Miguel Ortiz, durante el mes de Marzo último y que ascendiera á 150 pesetas.

Que así mismo se abonen 37 pesetas por jornales devengados en el arreglo de la carretera de la calle del General Gomez Pulido; así como los devengados por el albañil y peones que se ocupan en el arreglo y colocación de lozas en las aceras de las calles de la población.

Que pase á informe de las comisiones de alumbrado y Hacienda la cuenta del gasto ocurrido en el mes de Marzo último, para las atenciones del alumbrado público y que asciende á 1.354'87 pesetas.

Se aprobaron los extractos de los acuerdos de la corporación, de los meses de Febrero y Marzo disponiendo se remitan al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, para su inserción en el *Boletín Oficial*.

El Ayuntamiento acordó que en lo sucesivo los Guardias Municipales de la corporación sean los que presten el servicio por los serenos en los casos de enfermedad ó justificada imposibilidad, recibiendo como gratificación por cada noche, una peseta, con cargo al Capitulo de imprevistos; y que sean uniformados los individuos de esta sección encargados del alumbrado publico tan pronto termine el actual ejercicio económico.

Se acordó adjudicar el suministro de combustible aparatos tubos y torcidas necesarios para el servicio de alumbrado por los tres meses que faltan del actual ejercicio económico á D.

Juan Acebedo Ponce unico postor en el Concurso libre que al efecto se llevara á cabo.

Se dió Cuenta á la Corporacion de haberse dado principio á los trabajos preliminares del expediente necesario para llevar á cabo el arriendo de los arbitrios municipales; acordando por unanimidad aprobar lo tramitado y que pase al presidente de la Comision de Hacienda para que la misma redacte el pliego de Condiciones.

Se aprueba el proyecto y pliego de condiciones para sacar á subasta el servicio de alumbrado público de la poblacion durante el ejercicio economico venidero bajo el tipo de 14,700 pesetas, como asimismo a concurso el aceite, esperma y petróleo que sea necesario para el Gobierno civil, casa consistorial y de mas dependencias municipales cuyos actos tendrán lugar en la casa consistorial ante la comision respectiva.

Se autorizó al 4.º Teniente de Alcalde D. Diego Villalva Castro para pasar a la vecina ciudad de Algeciras a asuntos propios, que dando hecho cargo de la Presidencia de la comision de obras publicas alumbrado adquinado, y alantarilla lo D. José Mendez y Garcia concejal de dicha comision.

Acordando por último se autorizó al depositario para llevar á cabo, en la dependencia de su cargo, los reparos necesarios que según el presupuesto ascenderán los gastos de 45 á 50 ptas.

Noticias.

Vea un periódico de Granada que los individuos de la Comision de monumentos han influido con el Gobernador de aquella provincia para que telegrafe, como lo ha hecho, el ministro de Fomento pidiendo la plaza de Director de la restauracion y conservación de la Alhambra vacante por el sancionable fallecimiento de D. Rafael Contreras, para el hijo de éste que actualmente ejerce el cargo de arquitecto de la Diputacion provincial, pero que no cultiva ni, portanto conoce los trabajos de ornamentacion árabe indispensables para la restauracion y conservación de aquel alcázar.

Indudablemente que los precitados individuos de la comision de monumentos deben tener decidido interés en que desaparezca el mas importante de los que nos recuerdan la dominacion musulmana.

Y seran atendidos, ya lo creo, este es el pais de los vice-versas.

Toda la semana nos ha asotado el fuerte temporal de sudoeste que empezara á dejarse sentir al finalizar la anterior.

Consecuencia del mismo ha sido la intermitencia en la recepcion de la correspondencia.

El lunes en la tarde pudo atravesar el estrecho el correo conduciendo la de los dias once, doce y trece.

El martes volvió a Algeciras pero por la tarde no pudo arribar á esta costa.

El Ayuntamiento de esta ciudad anuncia la subasta del servicio de alumbrado público de la misma, para el próximo ejercicio económico de 1890 á 1891, al tipo á la baja de 14,700 pesetas.

El acto tendrá lugar en las casas consistoriales y ante la comision respectiva del cuerpo capitular a los quince dias despues de aquel en que aparece el anuncio en el *Boletín Oficial* de la provincia y a las ocho de la noche. El pliego de condiciones se haya expuesto en la secretaria del Ayuntamiento.

En el mismo dia y por concurso libre se admitiran proposiciones para el suministro del petróleo, velas de esperma y aceite de oliva que necesite el Ayuntamiento para sus atenciones y para el alumbrado de la casa gobierno de esta Plaza.

El dia 20 se dará la comunión a los enfermos del hospital del presidio.

Ha llegado a esta plaza acompañado de su hijo el diputado D. Antonio Camacho del Rivero que salió hoy para Tetuan con el objeto de saludar a su hermano político D. Juan Morphy, cónsul de España en aquella ciudad de Marruecos.

Ayer llegó el vapor correo a las siete y media de la mañana conduciendo la correspondencia de la península correspondientes a los dias 14 y 15 salió a los pocos momentos para Algecira de cuyo puerto volvió por la tarde con la correspondencia del dia 16.

A consecuencia de las tenaces lluvias de estos últimos dias y de la mala calidad de los materiales empleados en su construcción, el jueves por la tarde se hundió una casa de la calle de Sinaa. Afortunadamente los inquilinos que habitaban la misma pudieron notar que el desplome era inmediato y abandonaron las habitaciones, circunstancia que contribuyó a que no se lamentaran desgracias personales.

En la pasada semana se suicidó uno de los confinados que se fugaron de esta plaza en dias anteriores, aprovechando los documentos de licencia emitidos expedidos a favor de otro corriendo, y de cuya fuga nos ocupáramos oportunamente.

Mañana tendrá lugar en el teatrillo situado en la calle de Riego núm. 3, (antigua Obispo) una bonita función por la compañía Infantil, compuesta de diez niñas y ocho niños de muy corta edad, que bajo la dirección del inteligente actor D. José Tardío, ejecutan con admirable gracia, obras cómico-dramáticas, líricas y coreográficas. Funciones que han merecido el agrado del auditorio en general.

Variedades.

LOS HABITANTES DE LA LUNA.

Los que, basándose en teorías físicas deductivas, negaban la existencia de seres vivientes en la luna han sido desengañados con las observaciones hechas recientemente por Mr. Richard Adams Locke, con el famoso telescopio *Rosse*, en el cabo de Buena Esperanza.

Dicho sabio astrónomo, con la cooperación del Dr. Herschel y otros señores, ha podido observar la superficie lunar á la distancia de ocho yardas con el potente telescopio, ha visto edificios magníficos, vegetación abundante, animales y hasta criaturas en nuestro satélite.

Con respecto á estas, nos vamos á permitir copiar las palabras de mister Adams.

«Vimos varias partidas de unas criaturas provistas de alas muy anchas, pero enteramente distinta de las aves. Vajaban del collado hacia la llanura con movimiento igual y pausado. El Dr. Herschel, apenas la divisó, nos dijo con entusiasmo: «Aquí, caballeros, aquí hay algo que bien merece que lo observemos. Razón tenía yo para esperar que, si habíamos de hallar algo racional, había de ser en esta longitud, y habían de ser seres provistos por el creador de medios de locomoción extraordinarios.»

«Una de las partidas constaba de doce, otra de nueve y otra de quince individuos todos los cuales, con las alas recogidas y recta sobre sus piés, iban caminando. El teniente Drummond observó, con preferencia á lo simétrico de las formas de esos seres, que, sin el apéndice de las alas, lucían en una parada. El cabello que en la cabeza era mas oscuro que en el cuerpo, y crespo y tupido, pero no lanoso, estaba peinado en semicírculos sobre las sienes. Los piés no se les veían sino cuando al andar los levantaban alternativamente. Parecían muy delgados y protuberantes hacia el talón. Desfilando como esos individuos iban, nos pareció evidente que estaban departiendo; y aun á juzgar por la energía de la gesticulación y acción de sus manos y brazos, debían estar empeñados en muy nutrido debate.

«Siguiendo su camino ó paseo, estos individuos llegaron á una especie de laguna. —Unos abrieron las alas y pasaron por encima. Otros las estendieron sobre el agua y se quedaron allí.»

En cuanto á los edificios, dice: «Mas adelante de la laguna se alzaba un templo equitriangular construido de una materia resplandeciente como záfiro, regado de puntos de oro. Aunque el espacio que con el lente abarcamos era de cincuenta piés de diámetro, el edificio no quedaba en el centro, y apenas alcanzamos á ver sus columnas cuadradas, lo menos de setenta y cinco piés de alto. Los intercolumnios median cada uno como doce piés. Redujimos al punto nuestra magnitud, á fin de abarcar el conjunto de la estructura, y con efecto, pudimos ver que era espléndida. El techo parecia de metal amarillo y estaba dividido en compartimientos, que no eran planos triangulares con inclinación al centro, sino subdivididos y combos, y como figuración de una masa de llamas violentamente agitadas procedentes de alguna conflagración. El artificio no podía ser magnífico. Por entre las aberturas de estas llamas metálicas se divisaba una esfera, también de metal, pero mas oscura, á manera de nube de color de cobre. En cada ángulo del techo habia una esfera de menor tamaño que la grande del centro, la que descansaba sobre una especie de cornisa de arquitectura que nos era completamente desconocida, y en todo extremo graciosa, semejante á un vollo á medio abrir, que se iba esponjando atrevidamente. Las columnas, que eran seis de cada lado no tenían capitel, ni pedestal, ni ornamento. Tampoco habia mas de ellas en el edificio. Era una estructura de cerca de cien piés desde el suelo lustroso hasta el techo brillante, y se levantaba sobre una eminencia en el costado oriental del valle...»

El descubrimiento de Mr. Adams, á mas de probar que la vida está en todo el Universo, es un soberano *mentis* lanzado á la ignorancia de los que pretenden poner valladares á la ciencia.

El número 119 de *La Ultima Moda* que acaba de publicarse, contiene entre otros utiles y elegantes modelos, cuatro de cuerpos para trages de recibir, de paseo, de mañana y para comida ceremonia que constituyen la última novedad en formas y en adornos. El regalo que acompaña á dicho número es una Hoja de cuatro páginas de dibujos á dos tintas para bordados artísticos *La Ultima Moda*, se publica todos los domingos 3 pesetas el trimestre. La administración; calle de Claudio Coello 13 remite gratis números de muestra.

NAVIGAZIONE

ITALO-BRASILIANA.

PASAJES GRATUITOS PARA EL BRASIL
El rapido vapor italiano de 3.000 toneladas



«ADRIA»

saldrá de Gibraltar directamente para Rio de Janeiro y Santos (Brasil) el dia 26 de Abril de 1890,

admitiendo pasajes de primera y tercera clase a precios reducidos y FAMILIAS DE AGRICULTORES con pasaje enteramente GRATUITO para cualquiera provincia del Brasil.

Agente en Centa:—Viuda é hijo de José Mas.

Ultima Novedad,

En sombreros para niños y señoras.

Acaba de recibirse un gran surtido en el establecimiento de D. José Roque Sanchez.

33=Soberania Nacional,=33.

ANUNCIO.

Se venden, en el estado en que esten, las casas del mercado antiguo números 12, 14, 16, 18, 20, 24, y 26. Para informes; Riego 3

SOMBRERERIA.

El establecimiento de sombreros situado en la Plaza de Alfonso XII número 3, ha pasado á ser propiedad del acreditado sombrerero Emilio Fernandez Nieto, el cual tiene el gusto de ofrecer sus servicios á este vecindario.

En dicho establecimiento se construirán toda clase de sombreros y se hacen con el mayor esmero cuantas composturas se soliciten.

Imp: de Garcia de la Torre.

ANUNCIOS

HARINA LACTEADA H. NESTLÉ,
INVENTOR Y FABRICANTE

Vevey

PROVEEDOR DE
33 PREMIOS DE LOS
12 Diplomas de Honor
y
15 MEDALLAS DE ORO



(Marca de garantía)

(Suiza).
21 AÑOS DE ÉXITOS
NÚMEROSOS CERTIFICADOS
de las
primeras autoridades
medicinales
DE AMBOS MUNDOS

Alimento completo para los niños de corta edad.

Suple la insuficiencia de la leche materna, facilita el destete, y es de digestión fácil y en
lora. Se usa muy ventajosamente en los ADULTOS, así como alimento en las personas de
ESTOMAGO DÉLICADO

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS, DROGUERIAS Y ESTABLECIMIENTOS DE COMER-
TIBLES, GENEROS ULTRAMARINOS O COLONIALES.

Para evitar las numerosas falsificaciones, exige en cada lata la firma
del inventor: HENRI NESTLÉ.—VEVEY (SUIZA).

La casa Nestlé ha obtenido, en la Exposición de Paris 1889, las
mas altas recompensas, un Gran Premio y una Medalla de
ORO.

Para pedidos dirigirse al Sr. D. Rafael Romero de Jerez de la Frontera único agente en España

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS

AGENCIA EN CÉUTA. — Viuda é hijo de A. de Mesa y Morales

4.—GENERAL NORENO—4.

Se han recibido, Vegueros, Brevas imperiales, Brevas corrientes, Conchitas flor,
Conchas, 1.º Cortado, Nuevo Cortado superior, Nuevo Cortado, Nuevo habano, 2.º Cor-
tado, 3.º Cortado y Señoritas.

Se esperan selectas picaduras y cajetillas de cigarillos. PRECIOS MÓDICOS.

LA CRUZ BLANCA.

**FABRICA DE CERVEZAS DE
SANTANDER**

premiadas con medallas de oro en varias Exposiciones y ulti-
mamente en PARIS.

Unico depósito de fabrica en Ceuta, —calle de Riego núm. 3.

PRECIOS.

IMPERIAL.	6 pesetas la docena de medias botellas
DOBLE BOCK } MORENA. }	5 " " " "
MESA.	4 " " " "

Estos precios se entienden devolviendo los cascós.

Vinos de Sanlúcar y Jerez,

DE CALLEGOS Y COMPANIA.

EXPORTADORES Y ÚNICOS PROPIETARIOS DE LAS MARCAS

Amontillado TRES ESCUDOS y Malzanilla pasada TRES ESCUDOS.

La verdadera vejez de estas dos excelentes clases los coloca
á la altura de los mas renombrados vinos del país, así como los
camas que expende la casa.

Su representante en esta don José Arbona Rodriguez, facilitará
los datos que se deseen así como tambien servirá con toda puntua-
lidad los pedidos que se le confien.

LINEA DE NAVEGACION MARROQUÍ.
de N. Paquet y Compañia.



Entre Marsella, Ceuta, Gibraltar, Tanger, Larache, Ca-
sablanca, Mazagan, Saffi, Mogador é Islas Canarias. To-
cará en este puerto los dias 11 y 26 de cada mes, des-
pachándose para dichos puntos á las pocas horas de su
llegada.

La carga que conduzcan estos vapores, ser desembarcada por cuen-
ta y riesgo de los recibidores, quienes se servirán tener en el muelle
una persona que provista de los conocimientos la recoja, cesando la
responsabilidad del buque, una vez entregada y no será atendida
reclamación alguna por falta ú otra causa segun las prevenciones
de los conocimientos.

Consignatario, Viuda é hijos de D. José Más.

VAPORES CORREOS

DE LA

Compañia Transatlántica

ANTES DE A. LOPEZ Y COMP.ª

Servicio oficial mensual entre

BARCELONA Y MOGADOR.

con escala en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache,
Rabat, Casablanca, Mazagan y Saffi.

EL VAPOR

RABAT

Salida de Barcelona: el 18 de cada mes.

Salidas de Ceuta:

para Cádiz: sobre el 21 de cada mes,
para Málaga: del 5 al 10 de cada mes.

Admite carga y pasajeros.

La carga que conduzca el buque para esta plaza, se-
alijará por cuenta y riesgo de los receptores y se entre-
gará sobre el muelle á la presentación de los conoci-
mientos.

Consignatario, D. Carlos Blond.

LA TORRE DE NESLE

novela histórica del tiempo de la Reina MARGARITA DE BORGÑA,
por G. Le Faure y Pedro Delcourt; ilustraciones de José Roy, ver-
sión española por Don Ildefonso Bermejo

Tenemos el gusto de anunciar nuestros lectores que acabamos
de recibir los cuadernos 25 y 26 final de esta siempre interesante no-
vela, isque recomendamos muy particularmente.

Precio de cada entrega, franco de portes en toda España, 10 cén-
timos de peseta.

Precio de cada cuaderno de diez entregas, franco de portes en toda
España 1 peseta.

Se halla de venta en la Librería editorial de D. Baillly-Bai-
llere Plaza de Sta. Ana, núm. 1, Madrid, y en todas las librerías y
centros de suscripción de España y Ultramar.